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中学受験スタート模試小 4 

中学受験スタート模試小 4 採点結果について 

○基
き

礎
そ

力
りょく

テスト＜国語・算数＞ 

基礎力テストの平
へい

均
きん

点
てん

は 69.7点でした。漢字の読み書きは、小学校 3年生までに学ぶも

のから出題しました。正
せい

答
とう

率
りつ

は 60％以
い

上
じょう

でした。問二ア、ウは、多くの受
じゅ

験
けん

生
せい

にとってな

じみのない言葉かもしれません。正答率もそれぞれ 26.5％、37％でした。知らない言葉で

あっても、文中から意味を推
すい

測
そく

することにも目を向けてみましょう。問四～問七は 63％を

上回る正答率となりました。文章を正しく読み取り、問いに答えることができていると言

えます。問八は「文章中からそのままぬき出して答えましょう」とあります。正しい内
ない

容
よう

と

思われるものでも、正しくぬき出していない解
かい

答
とう

は×となります。注意しましょう。問八 

イでは、想定していた解答以
い

外
がい

にも、さまざまなものが見られました。文意に合う正しい

ものは正
せい

解
かい

となります。受験生の柔
じゅう

軟
なん

な思考力に驚
おどろ

かされました。 

 算数の１、２、３は小学校で学ぶ範
はん

囲
い

から出題しました。１⑹を除
のぞ

き、正答率は 60％を

上回る結
けっ

果
か

となりました。１⑹は正答率が 44.5％でした。単
たん

位
い

換
かん

算
さん

に苦手意
い

識
しき

を持つ受験

生が多い印
いん

象
しょう

を受けました。特
とく

に「85分」と解答している答
とう

案
あん

が複
ふく

数
すう

見られましたので注

意が必
ひつ

要
よう

です。また、２⑷では、直
ちょっ

径
けい

にあたる「14cm」と解答しているもの、２⑸では、

余
あま

りを加
くわ

え忘
わす

れて 14個
こ

と解答しているものが見られました。計算と共
とも

に、単
たん

位
い

などの知
ち

識
しき

、

問題で問われていることを正しく理
り

解
かい

する力は、算数を学ぶ上で大切な力となります。間
ま

違
ちが

えた問題は取り組み直しておきましょう。４は⑴64.9％、⑵82.4％の正答率でした。論
ろん

理
り

・

推
すい

理
り

の基
き

本
ほん

的
てき

な問題を出題しましたが、多くの受験生が文章から正しく情
じょう

報
ほう

を読み取り、

解答を導
みちび

き出すことができていたと言えます。 

 

○思考力テスト＜総
そう

合
ごう

型
がた

・適
てき

性
せい

検
けん

査
さ

型
がた

＞ 

 思考力テストの平均点は 51.9 点でした。会話文から情報を読み取ったり、分析したり、

自分の意見を表
ひょう

現
げん

したりする問題と、情報を整理して、考えられる場合を正しく判
はん

断
だん

する

問題を出題しました。１⑴の正答率は 70％を上回っていました。多くの受験生が、文章か

ら必
ひつ

要
よう

な情報をとらえることができたと言えます。１⑷①では、表 3 ではなく、表 2 に書

かれている品目を答えている答案が見られました。解答するときは、問われていること常
つね

に

確
かく

認
にん

しましょう。１⑷②、１⑸は読み取りづらい答案
と う あ ん

が目立ちました。答案を読む人の立

場も意
い

識
しき

できるとよいでしょう。１⑹は、問題文の情報を手がかりとした解答や、自分な

りの見解を述
の

べている解答など、さまざまなものが見られました。無
む

答
とう

率
りつ

はおよそ 14％で

した。多くの受験生が問題文を正しく理解し、自分の考えを表現できていたことを非
ひ

常
じょう

に

頼
たの

もしく思います。中には 2 つ選
えら

び、それぞれの理由を説
せつ

明
めい

している答案もありました。

正しく書かれている限
かぎ

りは○としています。ただ、誤
ご

字
じ

や脱
だつ

字
じ

が目立ちましたので、注意

が必要です。２は⑴41.7％、⑵19％、⑶1.4％の正答率と予想を下回る結
けっ

果
か

となりました。

１に大きく時間を割
さ

いてしまい、取り組む時間を十分に確
かく

保
ほ

することができなかったと思

われます。試
し

験
けん

後、時間を取って、じっくり取り組んでほしいと思います。 


